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"ХАРКІВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ" 
(57) Нелінійний одноканальний сигнатурний аналі-

затор, що містить дешифратор, блок додавання за 
модулем три та N дворозрядних регістрів, який 
відрізняється тим, що в нього введені N+1 блоків 

множення на два, які виконані у вигляді перехрес-
них ліній передачі даних, при цьому вхід дешиф-
ратора є інформаційним входом, перший та другий 

виходи дешифратора з'єднані з входами блока 
множення на два за модулем три, виходи якого 
з'єднано з входами суматора за модулем три, ви-
ходи якого з'єднано з інформаційними входами 
першого регістра, виходи i-гo регістра у відповід-
ності до утворюючого полінома Р(х)= 

=аrх
r
3 аr-1х

r-1
3 … aix

i
…3 ах 3 a0 з'єднані з вхо-

дами i-го блока множення на два, виходи і-го бло-
ка множення на два з'єднані з i-ю групою входів 
суматора за модулем три, де і відповідає ненульо-
вим коефіцієнтам полінома Р(х), синхровходи регі-
стрів з'єднано з сигналом синхронізації. 

 

 
Корисна модель належить до обчислювальної 

техніки та може використовуватися в системах 
діагностування цифрових об'єктів. 

Відомий сигнатурний аналізатор [1], який міс-
тить шифратор, елемент ВИКЛЮЧНЕ АБО, лічи-
льник, формувач сигнатур, блок індикації. 

Недоліком такого пристрою є складність при-
строю, а також те, що третій стан сигналу може 
бути різним в залежності від попереднього стану, 
який зсувається. 

Найбільш близьким до того, що пропонується, 
технічним рішенням, вибраним як прототип, є при-
стрій [2], який містить дешифратор, блок додаван-
ня за модулем три та N дворозрядних регістрів. 
Недоліком цього пристрою є недостовірність його 
функціонування в випадках, коли використовують 
утворюючий поліном, який має коефіцієнти ai=2 
при молодших аргументах цього поліному. 

В основу корисної моделі поставлена задача 
підвищення достовірності функціонування при-
строю за рахунок обліку аргументів ai=2 при моло-

дших ступенях поліному Р(х)=аrх
r 
 3 аr-1х

r-1
 3 … 

aix
i
. … 3 ах 3 a0, примітивного над кінцевим по-

лем GF(3). 
Поставлена задача вирішується за рахунок то-

го, що у відомий пристрій-прототип [2], який міс-
тить дешифратор, блок додавання за модулем три 
та N дворозрядних регістрів додатково введені 
N+1 блоків множення на два, які виконані у вигляді 
перехресних ліній передачі даних, при цьому вхід 

дешифратора є інформаційним входом, перший та 
другий виходи дешифратора з'єднані з входами 
блока множення на два за модулем три, виходи 
якого з'єднані з входами суматора за модулем три, 
виходи якого з'єднано з інформаційними входами 
першого регістра, виходи і-го регістра у відповід-
ності до утворюючого поліному Р(х)= 

=аrх
r 
 3 аr-1х

r-1
 3 … aix

i
. … 3 ах 3 a0, з'єднано зі 

входами і-го блока множення на два, виходи і-го 
блока множення на два з'єднані з i-ю групою вхо-
дів суматора за модулем три, де i відповідає нену-
льовим коефіцієнтам поліному Р(х), синхровходи 
регістрів з'єднано з сигналом синхронізації. 

Блоки множення на два, які виконані у вигляді 
перехресних ліній передачі даних, фізично у ви-
гляді мікросхем не існують, а є тільки перехресні 
лінії. Цей результат досягається при використанні 
наступної логіки дешифрування трійкового сигна-
лу: 
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Знаком X позначено третій (високий) стан. 
Блок множення на два за модулем три 60 не-

обхідний у випадках використання поліномів, віль-
ний член якого а0=2. 
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Позитивним технічним результатом є те, що 
підвищується достовірність функціонування при-
строю за рахунок обліку аргументів aі=2 при всіх 

ступенях полінома Р(х)=аrх
r 
 3 аr-1х

r-1
 3 … aix

i
. … 

3 ах 3 a0, примітивного над кінцевим полем 
GF(3). 

При пошуку в патентній та науково-технічній 
літературі не виявлено об'єктів з ознаками, подіб-
ними до відмінних ознак технічного рішення, що 
заявляється, на підставі чого можна зробити ви-
сновок про відповідність його критерію "суттєві 
відмінності". 

На фіг. 1 наведена структурна схема пристрою 
в загальному виді. Пристрій включає: інформаційні 
входи 1; вхід синхронізації 2; дешифратор 3; сума-
тор за модулем три 4; N дворозрядних регістрів 51-

5n; групу блоків 60-6n множення на два за модулем 
три, які виконані у вигляді перехресних ліній пере-
дачі даних; вихідні дані 71-7n, які є сигнатурою вхі-
дної послідовності. 

Сигнатурний аналізатор є схемою, що здійс-
нює ділення вхідної послідовності 1, коефіцієнти ai 
якої належать множині {0, 1, 2}, на утворюючий 

характеристичний поліном Р(х)=аrх
r 
 3 аr-1х

r-1
 3 … 

aix
i
. … 3 ах 3 a0, примітивного над кінцевим по-

лем GF(3). Вільний член характеристичного утво-
рюючого полінома а0 впливає на вигляд матриці 
станів та не залежить від зв'язків регістра зсуву, 
які задаються матрицею зв'язків: 

01...00

...

00...010

00...01

aa...aa

S

r1r21 

 , 

де r=degP(x). 
Вектор наступного стану регістра можна ви-

значити з виразу: 
T

1k
T
k hSh  , 

де k - поточний номер такту; 
Т - символ транспонування. 
Наприклад, 

T
2

T
3

T
1

T
2 hSh,hSh  . 

Тоді, через k тактів 
T
1

1kT
k hSh  

. 

Якщо елемент і матриці зв'язків S відсутній, то 
зв'язок між відповідним дворозрядним регістром та 
схемою суматора за модулем три по ланцюгу зво-
ротного зв'язку відсутній. 

Множення на коефіцієнт 2 в блоці множення з 
перехресними зв'язками відбувається, якщо ai=2. 
Якщо біля показника ступеня у вигляді полінома 
знаходиться двійка, то це позначує, що замість 

блока множення на два за модулем три, завдяки 
використанню логіки дешифрування трійкового 
коду, використовується перехресна передача сиг-
налів, яка й виконує множення на два за модулем 
три, чим й вирішується задача корисної моделі. 

На Фіг. 2 наведена схема нелінійного однока-
нального сигнатурного аналізатора, вигляд зворо-
тних зв'язків якого відповідає утворюючому харак-

теристичному поліному Р(х)=2 X
4
 3 2Х 3 1. 

Пристрій працює наступним чином. В початко-
вому стані в регістрах записано код 0…0 (ланцюги 
встановлення в початковий стан не показані). На-
дходження на вхід 1 нелінійного одноканального 
сигнатурного аналізатора цифрового трійкового 
коду викличе на виходах дешифратора 3 появу 
двоканальної послідовності. За першим синхроім-
пульсом цей код записується до першого регістра 
та далі з'являється на виході цього регістра й ав-
томатично помножується на 2 в блоці 61. Напри-
клад, якщо подається число 110, то на виході блока 
6і отримаємо число, яке буде помножене на два: 
2=102, а якщо подано число 210=102, то в резуль-
таті перемноження на два повинно отримуватися 
число чотири, яке за модулем три дорівнює 01. Що 
й відбувається на Фіг. 2. 

При подачі другого синхросигналу за входом 2 
відбувається перезапис вмісту першого регістра 
51, помноженого на два в блоці 61, до регістра 52 
та через зворотній зв'язок - додавання в суматорі 
за модулем три 4 числа з виходів регістра 51 з но-
вим числом з виходів дешифратора 3 й наступний 
запис результату додавання до регістра 51. За 
наступними сигналами синхронізації відбуваються 
аналогічні дії: 

- зсув; 
- додавання; 
- запис. 
Для порівняння з прототипом [2] на Фіг. 3 на-

ведена схема нелінійного одноканального сигна-
турного аналізатора, вигляд зворотних зв'язків 
якого відповідає утворюючому характеристичному 

поліному Р(х)=2 X
4
 3 Х 3 1, на якій також перший 

вихід j-го регістра з'єднано з другим входом відпо-
відної групи блока 4, а другий вихід j-го регістра - з 
першим входом відповідної групи входів блока 4. 
Цим досягається виконання операції множення на 
два за модулем три. Але на прототипі не наведені 
вихідні сигнали регістра, які також повинні бути 
перемножені на коефіцієнт 2. За цією причиною на 
Фіг. 3 наведено блок 61. 
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